贵州师范大学        学年度第       学期

  《离散数学》课程期末考试试卷

参考答案
一、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。） 
1、 假（或0）
2、  P(1) ∨P(2) ∨P(3) 
3、  不能 

4、  1 

5、  不可以 

6、 xy┐H(x，y) 
7、  {<a，1>，<a，2>，<b，1>，<b，2>} 

8、   n(n-1)/2  
二、选择题。（本大题共9小题，每小题3分，共27分）
1、1.A；2.C；3.C；4.B；5.C；6.B；7.B；8.C；9.D。 
三、解答题。（本大题共4小题，共29 分）
1、由已知的成假赋值可得：

        A=M0∧M3∧M6   （主合取范式） 

         m1∨m2∨m4∨m5∨m7   （主析取范式）（5分）
2、sr(R) =s(R∪IA)= R∪IA∪R-
={<a,b>,<c,d>,<a,c>,<a,d>}∪{<a，a>，<b，b>，<c，c>，<d，d>}

∪{< b, a >,< d, c >,< c, a >,< d, a >}

={<a,b>,<c,d>,<a,c>,<a,d>，< b, a >,< d, c >,< c, a >,< d, a >，<a，a>，

<b，b>，<c，c>，<d，d>}  （5分）
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3、   
1与110互补

2与55互补
5与22互补
10与11互补

（4分）
                            （5分）
4、解：用100个这7个字母中各字母出现的个数为权，即

      Wa=35，Wb=20，Wc=15，Wd=10，We=10，Wf=5，Wg=5，用huffman算法求最优树，如

图-1所示，由此可得每个字母对应的编码为： 

  0000  传  a      0001  传  b            001  传  c        100  传  d

  101   传  e        01  传  a             11  传  g  。

对应的前缀码为：{01，11，001，100，101，0000，0001}  。（2分）
                             该最优树的权W(T)为：

                              W(T)=100+40+60+20+25+10=255  。（2分）
                              传输10n（n≥2）个按上述频率出现的字母，需要的二进制数个数为10n-2×255=2.55×10n  。（1分）
四、证明题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
1、
证明 ：因为C为圈，所以C上的顶点各异。由此只需证明C上含G中所有的顶点。（4分）
          假设C上不包含G中所有的顶点，即圈C外另有顶点，设其为w，因为G为连通图，所以w与C上任意点间都有路径，假设w与C上的点u的距离最近，与u相邻的点有v1，v2，现删除边e=（u，v1），则显然有由u到v1（经过C-e上的顶点到v1）的这条路径比由w到v1（w到u再经过C-e上的顶点到v1）的路径至少短1，由假设推出与前提（C上删除任何一条边之后，C中剩下的边构造的路径都是G中最长的路径）相矛盾。

           由此可知C包含了G只能所有的顶点。即C为哈密顿回路，G为哈密顿图。（6分）
2、 
解：先将简单命题符号化。

p：今天是周一。

q：进行离散数学考试。

r：进行C语言程序设计考试。

s：程序设计老师有会。             （2分）
前提：p →(q ∨r)，s →┐r，p，s
结论：q                          
证明：

1 s            前提引入

2 s →┐r      前提引入

3 ┐r           ①②假言推理
4 p           前提引入

5 p →(q ∨r)   前提引入   

6 (q ∨r)      ④⑤假言推理
7 q           ③⑥析取三段论          （8分）
由此可知推理正确。   
































































































图-1  （5分）
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